

彭山区群众对教育的满意度持续提升

新中国成立70年来,眉山市彭山区教育“结构不断优化、发展相对均衡、质量稳步提高”的格局基本形成,立德树人、改革创新、促进公平、提高质量……彭山正以浓墨重彩之笔绘就一幅让人民满意的教育画卷。

从破旧的土房子到现代化校舍,从一块黑板到多媒体教室,从最初的基础学习到学生素质全面发展……在这里,一张张笑脸见证“办好人民满意的教育”的庄严承诺,老百姓对教育的满意度持续提升。

近年来,彭山教育走上了发展的快车道,办学条件有了极大改善。2006年,建立农村义务教育经费保障机制。2008年全部化解“普九”债务1790.5万元。2008年至2012年累计投入资金近1.2亿元,完成11所学校灾后重建,中央扩大内需项目建设和31个校安工程项目。2014年以来,投入6.5亿元,实施城区教育布局调整,新建彭山一中、职教中心、彭山四小、城北锦江幼儿园,改扩建实验小学。

此外,彭山区委、区政府还投入1.5亿元,大力实施校安工程、改善工程、学前教育三年行动计划、食安工程三年行动计划。投入5000余万元,按省定标准配齐配足了理化生实验仪器、音体美器材等设施设备。建成了“三通两平台”,实现了与市智慧教育云平台的对接,彭山区被省教厅批准为省级教育资源规模化应用试点区,彭山一小、彭山二小被

评为市级数字化校园示范校。完成了全区学校校园安保和食堂视频监控系统建设、公办学校食堂标准化和“食品快检室”建设。

强化队伍建设 铸好教育之魂

深化教育系统人事制度改革,深入推进教师职称改革、实施教师生活补助政策、完善教师补充交流机制、强化教师业务培训……近年来,一系列政策举措为彭山区教师带来了“福利”,让广大教师安心从教、热心从教、舒心从教、静心从教。“近年来,我们紧紧围绕强化全区教师的师德师风建设、强化教师的管理尺度这个目标,努力打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质、专业化教师队伍。”彭山区教育和体育局相关负责人说。

据统计,截至目前,彭山区共组建

了5个办学共同体,城区学校和农村学校结对,资源共享。推行校长和教师轮岗交流制度,每年交流100余人次。举办“校长论坛”,提高校长队伍管理水平。建立18个名师工作室,立足课堂教学,提高教育教学能力和水平,立足于教师专业发展,培养了一批具有教学风格和特色的骨干教师。

为了表彰先进,树立典型,彭山区每年表彰100名县级优秀教师和120名局级优秀教师,评选“寿乡最美教师”10人。培养市级优秀校长8人、特级教师5人、省级骨干33名、市知名教师2人、市级骨干56名。多人荣获国家级、省市级赛课一、二等奖。申报省、市课题100余项,获省级教学成果奖8项,市级教学成果奖66项。

落实教育惠民 造福全区孩子

8月28日,彭山区举行了2019

年公益性助学金统一发放仪式,为156名大学新生、96名高中生、24名初中生现场发放助学金。据了解,这是该区拓展筹资渠道、创新助学载体、丰富助学形式,为贫困家庭子女就读升学排忧解难的一项重要举措。近年来,彭山区委、区政府高度重视教育公平发展,严格执行各类教育资助救助政策,不断加强教育扶贫力度,通过多种渠道建立了对贫困学生资助的完整体系。

由彭山教育促进会组织的“李密奖学金”、区扶贫开发协会组织的“栋梁工程”、关工委和团区委组织的“助学成才 放飞梦想”、区民政局组织的“亨达·福彩”、区总工会组织的“金秋助学”等一系列爱心行动,不仅帮助了品学兼优、家境贫困的寒门学子顺利完成学业,也有力地推动了彭山教育事业的良好发展。

为关爱特殊群体,2012年9月建成彭山县特殊教育学校并投入使用,全区所有残疾儿童均在特殊教育学校接受教育或在义务教育学校随班就读。各校建立了留守儿童之家,16所学校建成乡村青少年宫。进城务工人员子女入学问题得到切实解决。

该区还成立了县贫困助学领导小组,每年开展“爱心飞扬·慈善一日捐”活动筹集资金。2006年来,共资助1.8万人次,发放资金816万余元。成立“教育促进会”,3年共筹集资金372万余元,发放“李密奖学金”131.8万元。

承办2017年全国特奥轮滑赛,彭山特校运动员勇夺1金3银5铜。每年,该区都会定期举办职工运动会、职工篮球赛、职工工间操比赛、妇女体育健身运动会、元旦迎新健身活动等大型群众性体育活动。组队参加省十三届青运会,彭山籍赛艇队队员吴富攀夺得金牌。

2018年,占地130亩、投资1亿元西藏自治区体育局彭山训练基地项目落户彭山。占地30亩的省残疾人训练基地建成投用。区级体育场、体育馆每年免费开放人次达20万以上。有各类体育协会23个,常年开展各类活动200余次,其中门球、冬泳和彭祖太极拳三个项目已成为彭山品牌。

发展素质教育 成绩硕果累累

2017年6月20日,彭山区鹏利小学校长江代表该校在全国规范化家长学校建设研讨会上作关于该校规范化家长学校建设的经验交流。为此,鹏利小学的经验走向了全国。2019年1月,由中国下一代教育基金会和中国关心下一代工作委员会事业发展中心共同主办的全国规范化家长学校实践活动总结交流会在京召开,彭山区的李杰老师代表了鹏利小学作了现场交流……

多年来,彭山区大力发展素质教育,硕果累累。2017年,彭山区荣获“2016年度全国规范化家长学校工作成绩显著的单位”“2017年度全国规范化家长学校项目先进实验区”,荣获“四川省家庭教育工作先进集体”称号。

目前,全区共有15所学校已成功创建“全国规范化家长学校”,建成省、市依法治校示范校3所,国家级国防教育示范校1所。鹏利小学落实社会主义核心价值观“三大体系”的经验做法在中宣部交流,被教育部关工委评为全国十佳创新案例。彭山一中、彭山二小、鹏利小学、武阳初中被评为“第一届四川省文明校”。(马诗雨 本报记者 苏文保)

推进体育工作 保障全民健康

“第九套广播体操现在开始,第一节伸展运动……”今年7月25日,四川省第二届全民健身运动会的第九套广播体操和工间操比赛在彭山区进行,来自全省15支代表队共计248名参赛队员参加了比赛。

近年来,彭山区大力发展全民健身,各项赛事遍地开花。先后承办全国钓鱼邀请赛、“中国门球(四川)网友赛”、“四川省门球公开赛”等,并连续3次承办“四川省冬泳节”。



书法赛传递爱国情

近日,泸州市纳溪区合面镇举行“庆祝新中国成立70周年”现场书法比赛,来自该镇各行各业的参赛选手和学校师生通过升国旗、唱爱国歌曲、现场书画赛、和国旗合影等方式,表达对祖国的热爱,共同庆祝中华人民共和国成立70周年。(廖胜春 吴春丽 摄影报道)



校园速递

XIAO YUAN SU DI

简阳职高

全校退休教师共度重阳

本报讯 10月10日,简阳市高级职业中学举行了庆祝重阳节座谈会,全校退休教师欢聚一堂、共度佳节。

座谈会上,学校党总支委员、副校长胡文彬代表学校向离退休老同志致以亲切的问候和祝愿,对各位老同志为学校的发展作出的贡献表

示衷心的感谢,并为满70岁的老教师叶贵达、贾理秋送上生日祝福。

胡文彬指出,希望老同志常回“家”看看,一如既往地发挥余热,为学校发展献计献策,为中华民族伟大复兴贡献教书人的担当,再创简阳职高教育事业新的辉煌!

(邹廷波 本报记者 张跃明)

观塘初中

多形式欢庆祖国70华诞

本报讯 近日,广安市前锋区观塘初级中学开展了丰富多彩、形式多样的活动,欢庆祖国70华诞。

学校利用晨会举行升旗仪式,全校学生齐唱国歌并在国旗下庄严宣誓;在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们将努力学习,提高本领,不畏艰难险阻,为实现伟大中国梦而努力奋斗!宣誓结束后,学校还以班级为单位召开“歌颂我伟

大的祖国”演讲比赛,展示了伟大祖国的历史文化以及改革开放以来我国在各方面取得的进步和成就。

此次活动使全校学生对新中国成立70年来取得的成就有了更全面的认识,增强了对伟大祖国的热爱之情,有效鼓励了青少年积极践行社会主义核心价值观,争当新时代好少年,学好知识本领,长大建设祖国的决心和志向。(戴建华)

代市初中

组织老教师返校座谈

本报讯 近日,广安市前锋区代市初中举行2019年重阳节退休教师座谈会,20余名退休教师欢聚一堂、共度佳节。

座谈会上,代市初中党支部书记、校长张瑞坤代表学校感谢大家对代市初中发展的关心和支持,并从六个方面详细汇报了学校近年来取得的成绩和后期发展规划,希望

老领导、老教师们继续关心、支持代市初中,为学校发展献计献策。

在听取了学校代表的汇报后,各位退休老师积极开展交流讨论,对学校的工作提建议和意见。他们纷纷表示:“感谢学校领导们安排这样的活动,有机会和老朋友拉拉家常,看到学校今天的发展,看到学校近年来取得的成绩,非常高兴。”(李庆国)

前锋初中

弘扬尊老敬老传统美德

本报讯 为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,近日,广安市前锋初级中学举办了退休教师座谈会,共度重阳佳节。

座谈会上,学校校长唐继忠代表全体师向所有退休老师送上节日的祝愿,并感谢各位老教师为学校发展作出的贡献,就一年来学校的办学情况与成

绩向大家作汇报。退休教师们也畅所欲言,对学校近年来的变化和成就作出充分肯定,并就学校未来的发展提出了中肯的建议。

此次活动弘扬了中华民族尊老、敬老的传统美德,促进了学校与老教师的沟通,让老教师们感受到了组织的关怀与祝福。(张利莎)

南江四小

开展“争做新时代好队员”主题活动

本报讯 10月12日,巴中市南江县南江四小全体教师齐聚操场举行新队员入队仪式暨“争做新时代好队员”主题队日活动。

活动在少年先锋队队歌声中拉开序幕,优秀少先队员代表为一年级253名新队员佩戴了

红领巾,全体新入队的同学在少先队辅导员的带领下举起右手庄严宣誓。随后,新老队员代表分别发言,并举行了“说说我们的大英雄”故事会,表达了红领巾中心向党、志向与心声。

(郭书美 廖春梅)

彭山一小

举办“不忘初心、牢记使命”专题讲座

本报讯 近日,眉山市彭山区第一小学党支部组织50余名党员教师召开了“不忘初心、牢记使命”专题学习讲座。

此次讲座由彭山区委党校副校长王正江主讲。王正江详细讲述了中国共产党的成长史,解读了党章的历史发展、主要内容,号召全体党员教师要守初心、担使命,自觉践行党的十九大精神。整

个讲座理论联系实际,深入浅出,对党员教师更好地理解党章党规具有重要意义。

大家纷纷表示,将以此此次学习为契机,以身作则,起好先锋模范作用,把“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务要求落到实处,勇担教书育人使命,确保主题教育取得实实在在的成效。(李梅 本报记者 苏文保)

德阳市 20个“舞者”走进阿坝校园

本报讯 10月11日,阿坝州阿坝县藏文中文学校的操场上来了一群机器人,点燃了全校2000余名师生的热情。这是德阳市科协按照全域结对帮扶藏区贫困县的要求,与阿坝县科协开展结对共建系列活动之一。

活动中,德阳市科协特邀德阳零壹创新科技有限公司相关负责人,带着智能机器人、无人机、VR等高科技展品奔赴藏区,开展青少年科普体验活动。通过近距离的观摩、实际操作、现场解说等形式,活动促进了藏区青少年对新兴科技的了解,激发了他们对

科技的浓厚兴趣。

随着音乐载歌载舞,现场人声鼎沸,掌声、欢呼声、尖叫声不断。阿坝县藏文中文学校师生们目光聚集之处,20个阿尔法机器人跳跃、翻转,热闹非凡。同学们跃跃欲试,同机器人来了一场俯卧撑比试。在体验区,学生们看着VR阵阵惊呼,一个个孩子看着机器人表演连连称赞。

此次活动为藏区中小学生们带来难得的科技体验,启蒙了藏区青少年科创工作,有效激励了青少年学习科技知识,为藏区的发展厚植科技基础,培育人才资源。(李华)

江安县 推动足球事业迈上新台阶

为扎实推进全县足球改革发展,近年来,宜宾市江安县教体局实施校园足球、社会足球、职业足球“三足并驱”战略,着力推动江安足球事业不断迈上新台阶。

高度重视,规划先行。将发展足球运动纳入江安经济社会发展“十三五”规划,着力提高全县足球运动普及率、竞争力和影响力。突出抓好校园足球,积极开展社会足球,扶持建立职业足球。

突出重点,抓早抓小。重点普及推广校园足球,在全县中小中小学开设足球课,成立校园足球队,

目前全县约有男足学员180人,女足学员200人。积极推进校园与上级业余体校联系合作,共同打造校园足球和校园足球基地建设,将足球项目纳入县运会和中小学生学习运动会比赛项目。

硬件提标,社会支持。大力推进足球场建设,县体育中心、江安职校、江安中学等建有标准足球场,底蓬中学建5人制足球场1个,体育中心改建5人制足球场1个。底蓬中学标准足球场正在加速建设。全县其他学校也建立了简易足球场。(银强)

四川雷波城关小学师生利用废物制精美手工

9月30日,凉山州雷波县城关小学校园内展出了30余件精美手工作品。这些手工作品是学生收集用过的纸箱、饮料瓶、泡沫箱等生活中常

见的废物,利用这些废品通过创意手工的形式,在师生共同努力下制作完成的。作品展出后,让无数师生体验到“变废为宝的魅力”。(张信勇)